

日新月异，与时俱进 不忘母校，永远感恩

——浙大医学院五七届校友毕业五十周年纪念

他们便一起来到医学院综合楼205与学院领导进行交流。

在校友代表钱可大教授主持下，同学会正式开始。这是五七届校友第五次聚会，也可能是最后一次，对于年老的他们能够再次聚首校园，大家都非常感动，有些同学甚至是分别五十年后首次见面。看到同学们健朗的身体，大家都很高兴。五七届校友毕业时有100多位同学，除抱病在身和失去联系的外，能参加的同学都来了，共有50多位，甚是难得。校友们不远千里从美国、印尼、台湾、香港、北京、上海等地赶来相聚，抚今追昔，面对如今崭新的浙江大学医学院，感慨万千。

医学院党委书记陈智教授发表了讲话。陈书记首先表示，见到精神饱满、神采奕奕的老师、学长们心里特别高兴和激动。五七届的校友们都是老前辈，他们曾经经历了很多风风雨雨，为祖国的卫生事业做出了很大的贡献。50年弹指一挥间，如今浙江大学医学院迁址紫金港新院区，校园硬件设备先进，医学教育层次获得了大幅度提升，科学研究也实现了重大突破，附属医院的环境也得到了极大的改善，同时，学校已决定在紫金港校区建设在长三角地区有辐射能力的高水平的华东地区医疗中心。今年传染病诊治实验室还被列为了国家重点实验室。这些发展离不开校友们的贡献和支持，陈书记对在座的校友们表示感谢。但同时陈书记也表示，我们跟“一流”仍有差距，还需努力，衷心希望校友们能常来学校看看，继续关心支持医学院的发展。

许正平副院长向老校友们简要介绍了学院现今的教学科研、师资力量、专业设置和总体发展目标等基本情况。

庆贺母校110周年校庆，校友们专门准备了纪念牌，上书“日新月异，与时俱进；不忘母校，永远感恩”16字，表达了校友们深深的祝愿。

最后由57届校友代表殷孟发言，他笑谈了当年以他为队长的篮球队的战绩以及当时浙江医学院的体育黄金时代。殷学长表示，毕业虽已50周年，但赤子之心向着母校，愿母校欣欣向荣。



和煦的阳光下，夏意如丝。五七届老校友欢聚一堂，回忆往昔同窗岁月，畅谈今日母校辉煌。白发苍苍的老校友们或相互搀扶或彼此依偎，但个个精神矍铄。集体拍照留念之后，

返母校，叹今昔，诉尽情无数

——记浙江大学医学院77级校友三十周年返校活动



5月20日，浙江大学医学院(原浙江医科大学)77级校友返回了母校，相聚在紫金港校区启真湖畔的医学院大报告厅，举行了入校三十周年同学会。三百多位校友怀着对母校深深的眷恋，对师长浓浓的敬意，对同窗款款的深情，从四面八方赶来，共赴这三十年的约会。

当天上午，校友们陆续来到位于紫金港校区的医学院新院区。回到阔别数十年的母校，见到分别数十年甚至几十年的同窗好友，校友们感慨良多，三五成群，徜徉在求是园中，共话离情。

按活动组委会的安排，校友们在医学院大报告厅举行聚会。此次聚会由医学院77级校友、浙江大学医学院副院长黄荷风教授主持，会议在轻松而热烈的气氛中开始。

黄荷风教授首先向返校的校友们介绍了到场的77级的老师们，每报出一位师长的名字都会引发全场一阵热烈的掌声。然后，由副院长来茂德教授、医学院常务副院长罗建红教授、药学院常务副院长曾苏教授分别向校友们简单介绍了浙江大学、医学院以及药学院目前的发展情况。

紧接着，77级教师代表、原浙江医科大学校长郑树教授和时任中国美术学院副院长高法根老师发言。老校长郑树简单回忆了当年的情景，对77级校友在校时和毕业后取得的成绩给予高度的评价，称他们是真正“见证中国成长的一代人”，表达了身为师长的欣慰和喜悦之情，同时鼓励校友们继续努力，取得更大的辉煌。高法根老师作为此次返校活动组委会的成员和过去的年级老师，向到场校友们简单介绍了活动的筹备情况，追思当年与77级校友共同度过的难忘岁月。

活动组委会以一部精心制作的短片把现场的每一个人带回到三十年前的青春岁月。伴着熟悉的旋律，一张张记录77级在校生活和学习的照片，向我们展示着三十年前的那段难忘岁月。

接下来，77级十七个班级代表的真挚发言把现场气氛带入一个又一个高潮。他们或是回忆求学期间难忘的趣事，或是诉说离校后的人生际遇，或是感念恩师的谆谆教诲，或是追思同窗的深深情意。师生情、同窗情、手足情，……点点滴滴，校友们回忆、感叹、展望，诉尽情无数。下午五点，会议结束后，校友们在医学院新院区大楼前合影留念。

医学院校友林77级纪念石——“情无数”揭牌仪式是当天返校活动的重要组成部分。校友林是由医学院及其校友共建，一块块纪念碑和一棵棵纪念树，是一代代浙医人留在母校的宝贵回忆。此次，77级校友三十年后重返母校，在校友林中种下代表十七个班级的十七棵梅花和一棵代表七七年级的香樟树，还植下一棵献给老师的梅花，同时立石纪念。揭牌仪式由77级校友、医学院常务副院长罗建红教授主持，他向校友们介绍了纪念石的来历和18株梅花的象征意义。仪式结束后，校友们纷纷在纪念石和各自的班树前按动快门，留下宝贵的回忆。



当天的活动在依依不舍的气氛中结束，校友们期待着再次的相会。通过一天的活动，校友们深切感受到了母校的巨大变化和强大的生命力，他们纷纷祝福浙江大学医学院有个更加灿烂辉煌的明天。

同时，从他们身上，我们也体会到了浙医人顽强拼搏、奋斗不息的精神，这种精神将在我们新一代浙医人的身上传承并发扬光大。

浓浓母校情，依依学子心

——记浙江大学医学院“仁心仁术，天使为鉴”校友走访系列活动

在喜迎浙江大学110周年华诞之际，浙江大学医学院团委、医学院学生会精心组织了“仁心仁术，天使为鉴”的校友走访活动。选拔部分优秀同学，对医学院杭州、上海、宁波、嘉兴等地区的部分著名校友进行了采访，传达去了母校对他们的思念，同时也为同学们带来了校友们的期望和嘱托。

活动突出了喜迎校庆和医德医风建设两方面的主题。校友们回顾了自己当年的求学经历，表达了对母校、对医学院发展的美好憧憬，同时也提出了对在校同学的建议和期望。在采访中我们深深感受到了校友们作为浙大学子，对母校怀有的那种深深的眷恋之情。正如杭州市卫生局陈卫强局长说的：“虽然我已经毕业20多年了，但是母校教会我的很多东西，无时无刻不影响着我的人生。因此我对母校的怀念与眷恋一直都是很强烈的。”在浙江大学110周年校庆的日子里，校友们祝愿母校早日成为世界一流大学。

短短的几次走访，同学们走进了医学院校友的工作生活，了解了校友们的学习成长经历，亲身感受到校友扎实的工作作风、严谨的治学态度以及报答母校、报答社会的无私奉献精神。作为医务工作人员，校友们强调的最多的就是要医学生牢记“健康所系，性命相托”的誓言，把病人的安危时刻记于心上，做一位医德高尚的医疗工作者。“刻苦勤奋，医术高明是做个好医生必备的条件，但是真正要做个优秀的医生关键是要有良好的服务态度，对病人有感情，‘痛病人所痛，急病人所急’不是空话，要真心真意地当他们是我们的亲人。”浙江医学院名誉院长金宏义说。

“仁心仁术，天使为鉴”校友走访系列活动作为学院校庆活动之一，在新老医学生之间架起沟通的桥梁，向当今医学生们弘扬前辈们动人的事迹，激励医学生们树立崇高的人生观和道德观，对医学院良好学风的构建产生了积极的推动作用。

医行紫金，喜迎校庆

——记浙江大学第二届医学节

值此盛典，同样历经风雨的浙江大学医学院，从“求是文化”这片广大的精神富矿中采集矿源，形成了具有本院特色的学院文化，传承校庆“求是创新”的精神，以大气稳重为基调，兼具灵动活泼的风格，推出第二届医学节，以一系列精而不泛的活动诠释“以人为本，凝聚人心，共创一流”的校庆主题，旨在构筑良好的育人环境，活跃多元文化，丰富校园生活，引导当代大学生全方位、多角度地关注社会、提升自我。

本届医学节共分为五大篇章，学术篇、健康篇、生活篇、关爱篇、交流篇，从不同角度引导求是学子提高综合素质，提升自我价值。

“学术篇”体现活力与稳重的糅合，激情与知性的碰撞。从医学专业的角度出发弘扬求是精神，由知名校友为大家带来的前沿医学讲座令广大同学开阔视野；生命伦理主题的辩论赛引导大家关注社会、关注伦理，在探讨职业问题处理的同时提高了思辨能力和语言表达能力；名医校友走访活动及相应的名医事迹展为大家提供一个“医人面对面”的机会，探访身边白衣天使的故事。

“健康篇”倡导健康的生活方式，引导当代大学生关注自身健康，将内在修养和良好的外在形象结合起来，展现新一代求是人的风采。其中的趣味越野赛与羽毛球赛，通过竞技培养求是学子顽强拼搏的斗志和团队合作的意识，让大家感受到了快乐运动的魅力。

“生活篇”从创新的角度鼓励广大同学激发潜能，挥洒创意。院衫设计展现了医学生独特的人文情怀；主题寝室大赛展示了广大同学对家居设计的独特创意，也展现出了医学院良好的学习氛围和卫生环境。

“关爱篇”引导广大同学增强社会责任感和使命感，与关爱齐歌，和生命同行，燃起爱的灯烛，驱散疾病的梦魇，用我们伸出的手点亮他们绚烂的人生。捐献骨髓活动，培养医者仁心，在求是园内形成一种关爱他人，回报社会的温暖氛围，打造了一个处处涌动着爱的和谐校园。

“交流篇”中特别组织了与复旦大学上海医学院的交流学习活动，通过互访，拓展同学们与外部的交流，真正做到往有所获，商有所得。

6月中旬医学节圆满闭幕，每一个活动都受到了广大同学的热烈欢迎，同时活动的成功举办也离不开学院领导、老师们的大力支持。本届医学节成功地将浓郁的学术气息和鲜活的青春气息融合在了一起，活动的设置体现了独特的人文关怀，承办方医学院学生会力求在传统中寻求突破和创新，与校庆期间的各类活动互成辉映，为广大同学献上了一场校园文化的盛宴，共同演绎了浙大的辉煌，医学生的精彩！



学长义举 爱心传承

——记浙江大学医学院“杏林学长奖学金”启动仪式

范伟民、罗建红、陈智等校友发起的浙江大学医学院“杏林学长奖学金”的启动仪式。启动仪式由组织人事办叶旭军主任主持。

许正平副院长首先介绍了“杏林学长奖学金”设立的初衷和理念，即“校友捐资、奉献爱心，学生受助、勤奋学习，毕业成才、荣为校友，饮水思源、回馈母校”，根本目的是帮助生活困难的优秀毕业生顺利完成学业，希望通过“杏林学长奖学金”项目的实施，在医学院的校友和全院师生中形成一种新的精神，实现爱心的传承。他相信，受助学生在有能力的时候一定会“反哺学弟(妹)”，为奖学金作贡献。

临床医学05级学生王浩代表医学院广大学生发言，他首先对学长奖学金的设立致以深深的感谢，认为学校、学院和社会各界人士对学生的帮助让大家更深刻地感受到这是一个充满爱与希望的社会。王浩表示身为贫困生应更加坚定自强不息的承诺，不被贫困所阻挡，更加努力地学习以完成学业，回报社会。

最后罗建红常务副院长宣布“杏林学长奖学金”正式启动，随后学院领导、师生代表、校友代表们纷纷自愿为“杏林学长奖学金”捐赠。

承载着捐赠人的爱心、鼓励和祝愿，“杏林学长奖学金”将惠及家境贫寒的莘莘学子，让温暖遍洒心田。

“杏林学长奖学金”捐赠人可直接到浙江大学医学院党政办公室(综合楼601室)捐款，也可将款项汇至浙江大学教育基金会医学院“杏林学长奖学金”专项基金中，基金会的帐号是：

人民币户银行帐号：1202024619914498868，开户行为工商银行杭州浙大支行
美元户银行帐号：800129631318091014，开户行为中国银行杭州浙大支行
港币户银行帐号：800129631318091013，开户行为中国银行杭州浙大支行
汇款时请注明：医学院“杏林学长奖学金”。学院将为每一位捐赠人开具收据证明并将所有明细在浙江大学医学院的主页(www.cmm.zju.edu.cn)上公布。

欢迎各位学长、校友为“杏林学长奖学金”作出贡献

校友系列报告会

初夏的五月，医学院校庆系列活动之一的医学院杰出校友系列学术报告会在医学院大报告厅隆重举行。

报告会邀请到了陈宜张、孙宇政、范伟民、王明海、李鲁、吴江平等几位校友，他们分别就各自擅长的领域作了精彩的报告。上海第二军医大学陈宜张院士的“活体蛋白质作用研究的一个重要问题”、美国康奈尔大学医学中心、美国华人医师协会孙宇政会长的“如何 to be the best clinician in United States as a native Chinese trained physician”、美国南卡罗来纳医科大学病理系范伟民教授的“雌激素受体介导乳腺癌细胞耐药性的分子机制及其临床意义”、浙江师范大学党委书记李鲁教授的“农民工的健康与和谐社会的保健制度建设”和美国德州科技大学卫生科学中心药学院肿瘤所王明海主任的“Novel Receptor Tyrosine Kinases as Potential Drug Target in Molecular Cancer Therapy”和加拿大蒙特利尔大学医学院内科免疫研究室主任吴江平教授的“The function of Eph kinases and their ligands ephrins in the immune system”。校友们精彩的学术演讲，获得师生的好评。